

**«Общественная позиция»  
(проект «ДАТ» № 13 (50) от 31 марта 2010 г.**

*РЕГИОНЫ – ЦЕНТР*

**«АРСЕЛОРУ»  
ПОЗАРЕЗ НУЖНО  
ВЕДРО ЖИДКОЙ СТАЛИ**

**Профсоюзники «АрселорМитталТемиртау» (АМТ), принадлежащего английскому миллиардеру, индусу Лакшми Митталу, судятся с руководством. Администрация промышленного гиганта отказывается выплачивать металлургам положенную им 13-ю зарплату в этом году, мотивируя это невыполнением плана горняками. Профсоюз же считает позицию руководства жульнической: по мнению членов профсоюза «Жактау», администрация намеренно завысила план на текущий год, чтобы избежать выплат.**

– В нашем коллективном договоре есть пункт, по которому каждый год по итогам производственной деятельности шахтерам-горнякам выплачивается 13-я заработная плата, – говорит председатель профсоюза «Жактау» Владимир Дубин. – Но выплаты эти осуществляются в соответствии с выполнением плана по производству жидкой стали. Если план выполнен менее чем на 85 процентов, то выплаты не осуществляются. Что делает администрация? В декабре они увеличили план до 370 тысяч тонн жидкой стали. В 2009 году мы никогда не выходили на такие цифры, они явно завышены. При этом увеличение нормы произошло дважды: сначала 20-го, потом 22-го декабря. Все это делается для того, чтобы не выплачивать положенные деньги.

Но, как выяснили представители профсоюза, даже подобная хитрость со стороны руководства «АрселорМитталТемиртау» не помогла.

– После увеличения получилось, что мы выполнили в этом году план на 84,77 процента, – говорит Владимир Дубин. – То есть 0,23 процента не хватает. Как у нас рабочие говорят: «Ведро стали им недодали, и из-за этого все работники страдать должны». Но мы потом провели более тщательные расчеты и выяснили, что и план-то мы выполнили. То есть металлургам должны выплатить пусть не 100, но 85 процентов от 13-й зарплаты согласно трудовому договору.

Тем не менее руководство «АрселорМитталТемиртау» не согласно с профсоюзом, поэтому дело и дошло до суда. После того, как скандальный процесс стал достоянием общественности, руководство меткомбината попыталось найти способ договориться с профсоюзом. В минувшую пятницу прошло заседание согласительной комиссии с участием руководства предприятия и профсоюза.

– Наше руководство предложило выплатить компенсацию за 13-ю зарплату, – говорит руководитель юридического отдела АО АМТ Ольга Никулинская. – Мы пытаемся решить вопрос мирным путем.

Однако предложение руководства не удовлетворило профсоюз. Компенсации, предложенные горнякам, явно недостаточны.

– Они предлагают выделить 960 млн., этого недостаточно, – говорит Владимир Дубин. – При всем при этом эта сумма идет на премиальные за выполнение

бизнес-плана, другие выплаты, из нее будут вычтены пенсионные выплаты. То есть на 13-ю зарплату в данном случае останется более чем недостаточная сумма.

Профсоюз произвел собственные расчеты, для этого были привлечены соответствующие специалисты. Полученные данные профсоюзники предоставили суду в этот понедельник и потребовали, чтобы представители комбината приняли именно их условия. Тем не менее договориться на сей раз не удалось.

– При беглом осмотре мы уже нашли ряд неточностей в их расчетах, – говорит суду юрист «АрселорМитталТемиртау» О.Никулинская.

Профсоюз намерен до конца бороться за выплату 13-й зарплаты именно в том объеме, который он считает справедливым.

– Политика руководства «Арселора» не нравится трудовому коллективу, – говорит Владимир Дубин, – администрация всегда настроена на то, чтобы заплатить как можно меньше, чтобы любыми путями уменьшить количество выплат. Мы с этим не можем согласиться.

***Дарья АРСЛАНОВА,***  
***г. Караганда***